

课后三点半

砀山县实验小学祥和路校区

为童年生活护航添彩

□黄世凤 蒋 静 李 明

舞蹈、古筝、篮球、武术、剪纸、书法……开学以来，在砀山县实验小学祥和路校区，十余门课程在“课后服务”中亮相，同学们活跃在各类课堂中，尽情地享受快乐。

据学校负责人介绍，自2021年秋季学期开始，学校就组织开展了“常规+特色”的课后延时服务项目，采用课后社团补充的形式，不断丰富课后延时服务内容，目前已开展古筝、书法、绘画、武术、篮球、音乐等多个课后延时服务项目，为学生们提供了形式多样、内容丰富的延时活动课程，培养学生们广泛的爱好，增强了学生们热爱美、创造美的能力。

采访时，在三楼教室里，古筝演奏清逸俊雅，原来是这里的学生们正在教师的带领下学习古筝的基本构造、发声原理、弹奏技巧等基础知识。据指导教师介绍，每个周二或周五的下午，学校通过两个古筝课堂的开设，为学生们搭建了学习民族乐器的良好平台，激发了学生们的学习兴趣，提升了他们的自身修养。学校一（9）班学生张誉馨说：“我非常喜欢我们学校的社团课，我报的是古筝班，我已经能弹好几首曲子了，我以后要跟老师多学几首。”多样化的课后服务，不仅丰富了学生课余生活，促进了学生身心健康和全面发展，更有效减轻了家长的负担，学生家长张莹说：“学校开展了内容丰富、形式新颖的各类活动，提高了孩子们的兴趣。开展体育锻炼更是有利于他们身体素质的提高，让孩子们得到德智体美全面的发展，为他们以后进入社会打下了更好的基础。”

短短一个学期的时间，学校的课后服务课得到了家长和学生的一致好评。

一（8）班学生吕明钥：“我特别喜欢我们学校的社团课，我报的是舞蹈班。我的舞蹈老师韩老师非常温柔，我们会跳好几个曲子了，我将来长大了要做舞蹈家。”

一（18）班学生陈泽豪：“我喜欢运动，我爱篮球，打篮球可以锻炼身体，让我的身体越来越棒。”

一（12）班学生周智远家长王闪：“学校开展的课后服务社团课课程丰富多彩，符合小学生的年龄特点，促进了学生身心健康和全面发展。”

一（8）班学生邵思淇家长薛静：“学校为学生发展爱好、特长提供场所与指导，孩子们受益匪浅，这是有温度的教育。”

副校长孙远航说：“我们学校开设的课程丰富多彩，符合小学生的年龄特点。下一步，我们将继续围绕学生多元化成长需求，不断优化服务方案，丰富服务内容，创新服务形式，提升服务水平，强化学校育人主阵地，真正落实“双减”政策，办人民满意的教育。”

古筝课

围棋课

舞蹈课

剪纸课

口风琴课

一周快报

天长市城南小学

少儿模拟法庭进校园

“天长市城南小学少儿模拟法庭现在开庭”，伴随着“小审判长”一声庄严的法槌敲响，一场别开生面的特殊庭审在天长市城南小学少儿模拟法庭拉开帷幕。活动中，学生们身穿法官袍、律师袍、法警制服，变身小法官、小律师、小法警、书记员、公诉人、辩护人及法定代理人等角色。此次“模拟法庭”体验式普法教育活动趣味性十足，生动地普及了法律知识，有效地促进了青少年法律意识和自我保护能力的提升，助力青少年健康成长。

滁州市会峰小学

科学防控近视 共筑光明未来

□卢天标

近日，滁州市会峰小学开展了“第4个近视防控宣传月”系列教育活动。学校利用电子屏、展板、黑板报、国旗下讲话等多种渠道和形式，宣传普及科学用眼、预防近视的知识。要求

任课教师组织学生每天上午、下午各做1次眼保健操，学校还通过家长学校、家长微信群等多种形式，向家长宣传保护视力、预防近视知识，指导和督促家长为孩子提供良好的居家视觉环境。本次近视防控系列活动对推动会峰小学近视防控工作起到了积极的作用。

强化每日眼睛保护操

太湖县城西乡春光小学

为快乐成长助力

□周陈煜

近日，太湖县城西乡春光小学以丰富多彩的活动为主线，以学校教师指导为主体，将学校少年宫的功能融合到学校课后服务，丰富了课后服务的内容，提升了课后服务的品质，助力学生快乐成长。

学校开展的编织课